[image: ]
[image: ]


[image: ]
[image: ]
[image: ] 
[bookmark: _GoBack]
image1.png
« Optimélni virobni program — Vyrdbime n riznych vyrobki a kazdy z
nich potfebuje m riiznych zdrojii (surovin a pod.). Na vyrobu jednoho
vyrobku j-tého druhu potfebujeme a; jednotek i-tého zdroje. Zdroje jsou
omezené a mdme k dispozici b; jednotek i-tého zdroje. Zisk pfi vyrobe
jednoho vyrobku j-tého typu je c;. Pocty vyrobkii j-tého typu oznaime
;. Nasi lohou je maximalizovat zisk pii respektovéni omezenf na zdroje
surovin. Potom hleddme fe3eni problému

max{c’x: Ax<b, x20}.
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« Sm&ovaci problém - Méme n zikladnich surovin. Ukolem je namichat
suroviny tak, aby vysledny vyrobek mél predepsané slozent a surovinové
ndklady minimdlni. MnoZstvi jednotek suroviny j-tého druhu oznagfme x;,
jejf cena za jednotku je ¢;. Pozadované slozeni vysledného produktu je
popséno vektorem b, jehoZ slozky b, jsou rovny poZadovanému obsahu
Titky i ve vysledném produktu. Jednotkové mnozstvi zdkladnf suroviny j-
tého typu obsahuje a; jednotek Litky typu i. Hleddme tedy

min{c’x: Ax=b, x> 0}.

« Dopravni problém — Méme m vyrobcii a n spotfebitell. Snazime s
rozvést zboZi od virobei ke spotfebitelim s minimalnimi niklady pii
respektovani omezent.

« Distributni problém — Jednd se o optimélni rozpis (resp. planovani)
vyroby na stroje & jind zafizeni.

« Optimlni Fizeni dynamickych systémii — Mnoho problému optimdlniho
fizeni lze prevést na tdlohu linedmtho programovéni. Prikladem je
optimlnf fizenf linedmiho diskrétniho dynamického systému s omezenim

stupnich velicin a linedrnim kritériem (Sasové optimdln{
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Priiklad ilohy lineirniho programovini

Priklad je z prostfedi optimalniho vyrobniho programu. Vyrdbime vyrobky A a

B ze surovin S; a ;. Zdsoby surovin jsou omezené skladem:

Surovina 5, Surovina 5, Cena
Vyrobek A 3kg/vyrobek | 4kg/vyrobek | 5 USD/ vyrobek
Vyrobek B 6 kg /vyrobck | 2kg/vyrobek | 8 USD / vyrobek
Sklad 1500 kg 800 kg MAX

Kolik vyrobkii A a B mime vyrobit, aby byl maximaln{ zisk pfi respektovanf
skladovych zdsob surovin?
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Piiklad:
() =2x, +4x, > MAX,
X +x, <4,
X +2x, <6,
320,x,20.

Vytvofme simplexovou tabulku s doplikovymi proménnymi
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Priklad:
F()=x, +3x, > MAX,
—2x +x, <4,
X, 20,x,20.




